

习近平会见白俄罗斯总统卢卡申科

# 中国和白俄罗斯是真朋友好伙伴



扫码看视频

6月4日上午，国家主席习近平在中南海会见白俄罗斯总统卢卡申科。

习近平再次祝贺卢卡申科当选连任总统。习近平指出，中国和白俄罗斯是真朋友、好伙伴。双方一直以诚相待、以信相交。两国传统友好历史悠久，政治互信牢不可破，各领域合作全面推进。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中白关系，愿同白方一道，推动两国关系和互利合作行稳致远。双方要进一步加强在联合国、上海合作组织等多边框架内协调和配合，共同反对霸权霸道霸凌，捍卫国际公平正义。

卢卡申科表示，这是我第15次访问中国，每一次都真切感受到中方的深情厚谊。白方感谢中方长期以来大力支持和帮助，对中国高度信任，将坚定不移发展对华关系，积极推进对华合作。在国际事务中，中国坚定维护多边主义，反对单边主义和制裁施压，为世界树立了榜样。白方深表钦佩，愿与中方共同捍卫国际公平正义。

王毅参加会见。

■据新华社

## 习近平向韩国当选总统李在明致贺电 共同推动中韩战略合作 伙伴关系不断向前发展

6月4日，国家主席习近平致电李在明，祝贺他当选韩国总统。

习近平指出，中韩互为重要近邻和合作伙伴。建交33年来，双方超越意识形态和社会制度差异，携手并进、相互成就，实现两国关系平稳健康发展，不仅增进了两国人民福祉，也为促进地区和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。

习近平强调，我高度重视中韩关系发展。当前，世界百年变局加速演进，国际和地区形势中的不确定因素增多。作为全球和地区重要国家，中方愿同韩方一道，坚守建交初心，坚定睦邻友好方向，坚持互利共赢目标，共同推动中韩战略合作伙伴关系不断向前发展，更好造福两国人民。

■据新华社

## 计划补助超200亿元 中央财政支持城市更新 长沙等20个城市入围

三湘都市报6月4日讯 财政部今天公示2025年城市更新行动评审结果，北京、天津、长沙等20个城市入围。未来几年，中央财政计划补助超过200亿元，支持实施城市更新行动，包括探索建立可持续的城市更新机制，补齐城市基础设施的短板弱项等。

中央财政按区域对实施城市更新行动城市给予定额补助。其中东部地区每个城市补助总额不超过8亿元，中部地区每个城市不超过10亿元，西部地区每个城市不超过12亿元，直辖市每个城市不超过12亿元。

资金根据工作推进情况分年拨付到位。从支持方向来看，中央财政资金支持城市更新的样板项目建设和机制建设两个方向。其中样板项目建设包括四类：城市供排水、燃气、供热等地下管网更新改造和经济集约型综合管廊建设；城市生活污水处理“厂网一体”、城市生活污水管网全覆盖样板区建设等；生活垃圾分类处理、建筑垃圾治理、综合杆箱、危旧桥梁、机械停车设施等市政基础设施提升改造；历史文化街区、老旧片区、绿地开放共享等既有片区更新改造，注重文化、旅游、餐饮、休闲娱乐等一体打造，加强消费型基础设施建设。机制建设包括三类：项目储备和生成机制；资金安排和筹措机制；用地保障和审批机制。

■湖南日报全媒体记者 王亮



共建共享美丽湖南

6月4日，以“美丽中国我先行”为主题的2025年六五环境日湖南主场活动在邵阳市举行。活动通过主题VCR、原创情景剧、发布并响应《全力守护青山绿水共建共享美丽湖南》倡议等形式，展示了推进美丽湖南建设的实践成果，广泛动员社会公众践行绿色低碳生活方式，积极参与生态环境保护。

文/三湘都市报全媒体记者 叶竹 通讯员 供图

## 鼓励打造海归小镇 为符合条件者提供住宿补贴 八大举措破解外籍人士来湘创新创业难题



扫码看视频

三湘都市报6月4日讯 为解决外籍人士来湘工作生活的痛点和堵点，提升湖南对外开放水平，湖南省商务厅联合七部门印发《优化外籍人士来湘创新创业环境八大举措》(以下简称《八大举措》)，自6月1日起正式施行。今日，省商务厅对新政进行了解读。

湖南省商务厅投资促进处处长叶文琳表示，围绕外籍人士从入境到在湘长期发展的全流程需求，《八大举措》以解决具体问题为导向，制定了一系列精准且极具操作性的政策。

在入境便利方面，用好互免签证、单方面免签和240小时过境免签等政策红利，通过持续完善落地“一站式”服务、制作并发放外国人来湘指引、优化商务签证服务等举措便利外籍人士来湘。

工作服务优化是此次举措的重要内容。通过扩大外国人来华工作一站式服务试点范围，简化工作许可申请材料，优化审批流程，完善“三窗合一”受理制度，推进外国人工作许可证与社会保障卡融合集成，让外籍人才在湘工作更加高效顺畅。

在创业环境改善方面，持续推进国际人才创新创业服务基地建设，支持创建外籍人士创业孵化中心，优化企业注册流程，落实外汇便利化改革等措施，健全诉求协调机制，切实保障外籍人士在湘创业的合法权益。

生活便利化提升同样亮点十足。鼓励打造海归小镇等国际社区，建设国际人才公寓并提供购房补贴，推动房地产中介推出双语租赁服务，为符合条件的外籍创业者提供“人才驿站”或住宿补贴，适时增开国际航线，增强外籍人士的归属感。

医疗、教育保障与沟通渠道建设也同步升级。支持民间资本创办为外籍人士提供医疗服务的机构，鼓励公立医院开设国际门诊并创新结算方式；提升普通高中中外合作办学质量，优化外籍子女入学流程；完善外国高端人才永久居留推荐制度。

此外，还通过实施省级外国专家项目、评选表彰“潇湘友谊奖”等多种方式，加大对外籍人才的奖励支持力度。比如，符合条件的外国高端人才，最高可获得100万元的生活补贴和综合科研支持。

■全媒体记者 潘显璇

## 湖南出台十项措施深化对德合作 新引进德企项目，最高给予1000万元支持



扫码看视频

三湘都市报6月4日讯 湖南省商务厅今日举行优化外资营商环境政策解读新闻通气会，对近日印发的《湖南省深化对德合作的若干政策措施》(以下简称《政策措施》)进行了解读。《政策措施》围绕经贸合作、科技创新、人才交流、金融服务、环境优化等关键环节，系统提出了十条具体支持措施，从多维度搭建起湘德合作的坚实桥梁。

在对接交流活动方面，鼓励各地举办对德经贸洽谈、产业对接及科技文化交流活动，对促成实质性合作的单位，最高给予活动费用50%的支持；同时优化因公赴德团组审批，保障有实质性项目对接任务的团组高效出访。

项目引进培育是政策的重点发力点。对新引进的德企项目，依据企业年产值、研发投入等，最

高给予1000万元支持；对已落地德企增资扩产、利润再投资的符合条件项目，同样给予最高1000万元支持。

拓展合作渠道方面，鼓励各地在德语国家设立招商机构，对成功引进德资项目的驻点机构所属政府或园区，每年累计给予50万元奖励。

在项目招引模式创新上，鼓励创建对德国国际合作园区，对通过省级认定且达年度目标的，三年累计给予最高500万元奖励，打造对德合作优质载体。政策还鼓励省内优势企业赴德投资，对成功并购德资企业并完成股权交割的湘企，给予最高500万元奖励。

截至2024年底，在湘德企34家，累计投资22.3亿美元。近年来，德国中小企业总部集聚区、省内首个驻德招商平台相继启动。省商务厅投资管理处处长李正淳表示，《政策措施》的出台，标志着湖南对德合作进入全方位、深层次、高质量发展的新阶段。

■全媒体记者 潘显璇